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* negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő :

Rudnyánszky Gyula.
Kiadó laptuiajdonos:

László József.

Libasorfoan.
--- SUgUSK'US 6.

(r—e.) Száz liba egy sóiba’, men­
tiek a bokorba. Elől megy a gunár, 
jaj be peckesen jár! Száz liba egy 
sorba!

Nem is száz, hanem egyelőre csak 
huszonöt liba indult el a Lloyd körből 
a Pannónia szállodába.

Elől ment ternsey Boldizsár. Út­
közben nagy gágogással mentették a 
Kapitóliumot. Megmentik biz ők: kivál­
nak as ellen-ég táborából, csatlakoznak 
az alko-mány Kapitóliumáuak védőihez, 
megmentik a hazát.

Derék libák 1 Őket bizony ne huzza 
nyársra a di-dalmaskodó egyesült el­
lenzék, de sőt a ne vök maradjon jó 
emlékében a vilóg!örténelemnek.

Mire azonban a Pannóniához értek, 
egyes libák megváltoztatták vélek* dó­
sokét. Figyelmeztető, őrséget ébresztő 
libákból igen óvatos, igen körültekintő 
iíbuskává változtak át. Nem azt ban 
gozta'ták, hogy „fegyverre, itt az el­
lenség“, hanem inkább azt, hogy ..csön­
desen, szép csöndesen, hátha meg­
alkudhatnánk azokkal az alattomosan 
lappangó ellenségekkel ?“ A gunár meg­
riadt, egyes csalfa baromfi felvilágosí­
totta őket, hogy várni kell. Há ha idő­
vel jobb legelőre bukkanhatnak, mint 
a minő az úgyis rég letarolt ellenzéki 
mező ? Minek ajánlkoznának ők fel 
pecsenyének, mikor maguknak is van 
étvágy ok ?

Azzal aztán visszasompolyogtak, 
M merre látott és vonult a Lloyd 
kör felé „száz liba egy sorba1* és 
«elől megy a gunár ..."

— Hol vannak a kedves szabad­
elvű libuskáid ? kérdé Tisza-Dobon 
Andrássy gróf Bánffy bárótól.

— A libák? Oh azok most is úgy 
gágognak, a mint Tiszától tanulták. 
Libából nem lesz szalonna . . .

Körülbelül ezt felelhette Bánft'y 
báró, a ki oly nagy emberismeró, a ki 
Ttíy igen ösrnerte a maga aprómarháját

mégis felült a bandának.
Mi azonban nem hiszünk bennük, 

ügyeseknek ktilön-külön talán igen. de 
Együttvéve ugyan higyjeti nekik a de- 
f 'k Apslla. (Credat judeus Apella.“)

Ne sokat kerte jenek és küllőfé- 
rez’entk, de ki micsodás, a szerint ha­
tározzanak egyénenként és egyenként. 
Lépjenek be az eg) esült ellenzékbe, 
a míg késő nem lesz, a míg kellenek, 
a mig befogadják. Addig is áll a sza­
badelv ti pártra nézve is a nóta :

„Nincsen abban sen mi virtus,
Veije meg a Jézus Krisztus 1“

Politikai Mrek.
— A belügyminiszter szakála. Kris 

tóffymik nincsen s a hala, de azért mégis 
volt bátorsága az általános választói jog ki- 
terjesztésé', megígérni. N jók óta az a hir 
járja, hogy a belügyminiszter n ár elktszi 
teile az álta'ános választói jogról szóló tör 
vény.avasla'ot, hogy ezt a vezérlő bizotts g 
egy tagjával közölte és hogy legközelebb 
a hivatalos lapban vagy másutt nyilvános 
ságra fogja hozni. Kristóffy ezeket a hiresz 
teféseket nem cáfo ja, mert azt hiszi, hogy 
ezzel kelleo eilen lehet a szövetkezeit ellen 
zéknek, az nba a dologban aligha van va 
lami igaz. Most kiderült azonban, hogy a 
belügyminiszter um még az adatokat sem 
kérte be az o; szagos statisztikai hivataltól; 
ott pedig az ada ok rn g oly primitiv és 
feldo goza lan állapotban vannak, hogy ezek 
alapján még akarva sem lehetne törvényt 
csinálni. De Krótoify méer megbízást sem 
adott a minisztérium egyetlenegy tagjának, 
hogy javaslatot készítsen elő és hacsak 6 
maga titkon és hasból nőm csinált vagy csi­
nál javaslatot : szó sem lesz a nagy garral 
hirdetett radikális reformjavaslat beterjeszté­
séről. Valaki meg is kérdezte Kri töfiy ól, 
hogy miben áll a dolog és ő azt az oráku 
lutn zeni választ adta : Mi elhatároztuk, hogy 
semmit se o cáfolunk, akármit is Írjanak 
vagy mondjanak rólunk. Szegény szoeiálisták. 
felülnek az ilyen fogásoknak és felhasznál 
tátják magukat a nemzeti áramlat ell>n.

A nagy válság.
— augusztus ti.

A tegnapi lapokban az a hir járta hogy 
a szecessionálást előkészítő szabadelvű párti 
képviselők megbízásából Szivák Imre a párt 
konferencia elé terjesztendő iuditványt készít, 
ezt kinyomatja és tájékoztatás végett még a 
konferencia élőit megküldik az összes sza­
badelvű párti képviselőknek.

Szivák Imre és a hir valódisága felől 
uay nyilatkozott:

— A lapoknak ez az információja a 
legteljesebb mértékben téves. Szóba se ke­
rült a mi tanácskozásunkon az a dolog, hogy
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egy közős indítványt terjesszünk a konfe­
rencia elé. Ezt illetőleg a né etek nagyon 
eltérők volu-k. Mi denki másképen kontem- 
plália az indítványt és éppen ezért minden­
kinek szabadkezet biztosítottunk az inditvá- 
n\ ozás dolgában. Egyébként a mi tanácsko­
zásunkon csak egy kérdésben voltak egy­
öntetűek a vélemények. Nevezetesen abban 
mindannyian megegyeztünk, hogy az egész 
kérdést páitértekezlet elé kell vinni.

— Tehát — kérdezte egy újságíró — 
a szabadelvű!>ár- augusztus 17 iki értekez­
letén megtörténhet, hogy több indítványt is 
be fognak nyújtani?

— Bizony — válaszolta Szivák Imre, 
ez könnyen megeshetik. De én azt hiszem, 
bogy a pártértekezlet e őtt mi még tartunk 
egy tanácskozást s akkor talán sikerül egy­
öntetű megállapod ^sia j i nunk.

— A szabadelvüpárt többi tagjait nem 
mélffztatnak éJed eni reről a mozgalomról?

— De igen. Csakhogy nem indítványt, 
határozati indítványt, határozati javaslatot, 
vagy más effélét Küldünk nekik. Hanem 
megfogalmaztunk egy körlevelet, ezt mind­
annyian aláírtuk és már szét is küldöttük. 
Ebben nehány szóval jelöljük az elvi irányt, 
de határozott felszólítást senkihez sem in­
tézünk.

Szivák Imre egyébként sokff vár a 
a pártértekczlet előtt tartandó tanácskozástól 
s azt hiszi hogy sikerül valahogyan „meg­
erősíteni“ a ti7 es alapot.

BAnffy Dezső báróhoz közel állók mond­
ják hogy se A ndrássy, se Bánffy nincsenek 
megelégedve a szubadelvüpárii mozgalommal, 
Bánffy Dezső báró egyáltalán nem is bízik 
annak őszinteségében annál kevésbbé, mert 
tudomása szerint a Pannoniabeli tanácsko­
zást megelőző kedd esti előértekezleten Vö­
rös László kereskedelmi miniszter is jelen 
volt. Ebből pedig Bánffy báró azt a gyanút, 
meríti, hogy a mozgalomhoz a pártonkivilii 
ügyvezető kormánynak is köze van.

Ezt a kérdést különben Bánffy báró 
szóba fos ja hozni a vezérlőbizottsig augusz­
tus 10-iki ülésén és a vezérlőbizottságban, 
állásfoglalást provokál a szabadelvüpárti 
mozgalommal szemben.

*

Budapestről táviratozza tudósítónk : A 
szabadelvüpárt bomlására nézve érdekes nyi­
latkozatot tett tegnap Szivák Imre egy új­
ságíró előtt. Az újságíró ugyanis megkér­
dezte Sziváktól, hogy mi a véleménye »
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párt követendő magatartásáról, erre Szivák 
így válaszolt;

— Én úgy tudom, hogy a szabadelvű- 
párt képviselői közül csak alig egy kettő fog 
a függetlenségi pártba belépni, mert a mi 
mozgalmunknak főcélja 07 es alap meg­
mentése.

Politikai körökben bizonyosra veszik és 
kétségtelennek tartják, hogy az augusztus 
17 i szabadelvű párti gyűlésen utolsó nagy 
összeütközés lesz a képviselők között: mely 
azt fogja eredményezni, hogy legalább öt­
ven képviselő fogja a párt feloszlatását kí­
vánni.

Andrássy Gyula gróf szintén igen ér­
dekes és fontos nyilatkozatot tett Kristóffy- 
nak an általános választói jogról szóló kije­
lentésére vonatkozólag.

Andrássy ugyanis igy vélekedett Kris--
tóffy üres beszédéről:

— Kristófly a választói jogról szóló 
nyilatkozatot a saját szakállára tette. Min 
den felelősség nólíül ígérgetett, mert hiszen 
annak beváltásáról szó sem lehet. Az ellen­
zék ezért az ide oda való kapkodásért kü 
főnben szeptember 15-én bizalmatlanságot 
fog szavazni a kormánynak. Jellemző kü­
lönben a kormánya nézve az is, hogy al­
jast foglal a választói jog mellett, holott 
bizonyo*, hogy a király erre felhatalma­
zást nem adott neki.

Vörös László kereskedelmi miniszter 
tegnap Karlsbadból Béesbe érkezett s a kü 
ltgyminisztériumben hosszasan tanácskozott 
Mérey osztályfőnökkel.

kérdésének megvitatása céljából e hó 
17-ére érteke rzletet hívjon össze.

Minthogy azonban Tisza István gróf, 
a pártvezér «agy nyilatkozott, hogy e 
hó 20-a elcBtt a pártgyillésen akadalyoz- 
tatása tnia» t részt nem vehet, az érte 
kezletet a szabadelv tip árt augusztus 
24-én délután 1 órakor* fogja meg­
tartani.

Késő éjjel kapjuk a hirt, hogy 
Podmaniczky Frigyes báró nyilatkozatot 
közöl a lapokban, hogy több képvi­
selőtől levelet kapott, a melyben ké­
rik, hogy a szabadelvű pártot a válság­
ból való kiboutaKOzás módozatainak 
és ezzel kapcsolatosan a szabadelvű- 
pártnak fenntartása vagy feloszlatása

A debreceni ev. reí. akadémia 
egy éve.

(A debreceni ev. ref. főiskola akadémiai 
tanszakainak évkönyve)

Megjelent immár a debreceni ev. rof. 
főiskola akadémiájának évkönyve is, melvet 
az akadémia ez évi nagynevű igazgatója, Dr. 
Ozory István állított össze terjed limes kö- 
te bon. Rövid ismertet sét az alábbiakban 
adjuk.

Dr. Ozory Istvánnak, a főiskola bid's 
rector professoiának i -azgatói szekfogl Jó 
beszéde nyitja meg, melyben mint kiváló 
büntető jogísz az angol és magyar szabad­
ságvesztés büntetésről értekezik, s von a kettő 
közt párhuzamot.

Az angol jog kétféle szabadság vesz'és 
ismer u. m. panaí servítud-t és az to prison 
ment-et. Előbbi a súlyosabb bűntetteknél jő 
alkalmazásba, s célja, hogy a bűnöst átala­
kítsa, s a társadalomb v beillő embarré tegye. 
E cél elérésére mindenekelőtt a n gán el 
zárást alkalmazzál, hogy a javulás a adi 
lyait eltávolítsák s csak későbben b esátják 
őset össze közös munkám, hogy itt a kö 
zösaógben nagyobb csábításnak lévén kitéve, 
az ellen illásban gyakoroljak magukat. Így 
aztán mintegy átgynvva. atí’or n v v«, a bűi 
vetési idő letelte előtt feltételesen szabad­
ságolják őket, kipróbálandó, hi váljon sike 
rült e az átalaki ás, s ha igen, szabadságát 
teljesen visszaadják:.

Az impriso í ment-et az alkalmi bünö 
sokre alkalmazzák, s itt n m anmira az 
átalakítás, mint inkább a bűntől v Jó elvet 
tentés lévén kívánatos, célként ez van ki­
tűzve. Ezt pedig az által akarják elérni,

hogy pusztám a magán e1 zár ist alkalmazzák, 
mivel ez a büntetésnek fokozása.

A mi zyar bűnt 'tőjog a szabidságvest; 
tés büntetésénél nem veszi tekintetbe » 
megrögzött és alkalmi bűnös voltukra, & 
magánelzárást, s későbbi a köz tg munkát 
alkalmiunk. EL mellett a feltételes szíbad- 
ságot némelykor a kai mi bűnösökre is al­
kalmazzék, mg sok esetben a veszedelmes 
bimisiket e nélkül bocsátják el.

Mirid-zek következménye aztán, hogy 
alkalmi bűnösök megmételyezve, a veszi 
delmesek p-ditj meg nem változva jönnek 
ki az intő,setékből.

Mindenesetre mezszivlelondó dolog t 
szomorú.., h így a kié 1 'öld eboen is mtgisab 
ban áll re ettünk. Pedig az elmélet helyet, 
vol’át a g vakod >t is ig tz ilja, a mennyiben, 
a -pró1. napra tör énnek bű esetek, melyeket 
ilyen viss aeső bű lösök követtek el.

Ezu án a Dr. 'lóth Lajos ez évben vá- 
la^z'o t jo.qlanár székfoglaló ér ekezése. Á 
kávái ó kóozetisétü ifjú tanár, mint a ma­
gánjog szik tanár», beszédének tá-gyát is & 
korból vette s a vórség oltalmáról tartott 
egy minden izében u iományos és szerző­
jének nagy szakképzettségét eláruló érte- 
kezést,

A tanév 1904. szent. 9 én kezdődött s 
volt a hútanhal'gatók közül 121, a joghall­
gatók k >: ül 228 hallgatója.

Ez évben az igazgatói tisztet Dr. Ozory 
Ist /án viselte; a theolőgia dék ínja Dr. BrdÖK 
József a jogi kar dékánja Dr. Jászi Viktor 
volt, E őadó tanát a theológi ni szakon 6, a«, 
j eg m 9, s a bölcseleti szakon 7.

Kiesé m gin varia a tanulmányi rendet 
3 kiváló tanerő, Dr. Kóré-zy Zoltán, Dr. 
B írtba Bili és Dr. Helle Károly kinevezőt 
folytán történt távozása s az I. félévben, 
Dr Hiendel Vilmos betegsége, kiket he­
lye'tesheni kellett, Egyébiránt a tanulmányi 
rendben rn,egszy.uo!t tárgyak szabályszerűen 
ad .Bak elő s a spéciéi tárgyaknak is szője 
számú hallgatójuk volt.

Az hiúsági élet ez évben élénknek volt 
mondható. 9 ifjúsági egyesülő ben fejtette ki. 
az ifjúság szellemi tevékenységét-. Ezenkívül 
z ez ovié kitűzött pálya'.ótelekkel is fog­

lalkozhattak s a mint az évkönyvből látszik, 
foglalkoztak is és p dig szép eredménynyel-

ítéletnapja közeleg ...
Csináják a történelmet 
Ki ki maga módja szerint 
Egyiket a gonoszság üz 
Másikát a sors kényszerít. —
És miveinek nagy do gokat,
Egyik pusztát, másik terem* : 
Megujhodik a vén idő 
Megváltozik a régi rend.

Rossz idő jár a gazokra 
Teljesül a népek átka, —
Az az átok millióknak 
Levegője imádsága . . .
Idők múltán gyermekfohász 
Zsolt árének lesz belőle:
Melyben a jók gyönyörködnek 
S irtóznak a rosszak tőle 1

A korszellem és az idő 
Bőszen megrázta üstökét, — 
Világosság tüze támad 
Eloszlik a pokol sötét,
... „A gyáva nép, a párja nép,“ 
Fegyvert ragad, csatára száll, — 
Törvényt lát a gazok felett 
A kérlelketlen döghalál.

Te elkiüzott nemzetem,
Van még könnyed, van még véred,
Az a tenger kínszenvedés 
A lelkedben hogyan fér meg V ! 
Szörnyű kérdés, gyilkos kérdés . . . 
Siri csend rá a felelet.
— Zivatar van készülőben, 
ítéletnapja közeleg!

Király Péter.

Párbaj.
(Telesow)

Kora reggel. Kladunov Vladimir B m 
szó vies, egy karcsú, mintegy barmi veké t- 
éves nagyon fi italos külsejű, csmosareu, 
szőkehaju ifjú, tiszti kabátjában, magas- 
szárú csizmáiban, sapka és köpeny nőikül 
állt az erdőnek friss hóval fedett szélén és 
a vele szemben állót nézte, a pirosarcu sza 
káilas tisztet, aki épp harminc lépésnyi iá 
volságból most irányozta pisztolyát Boriszo 
vies Vladimírnak.

Karját melle felelt összefonva, az egyik 
kezében a pisztolyt tartva Kladunov szinte 
közömbösen várta a lövést ; kissé sápadt ar­
cán mosolygás vonult el, a mely a merész­
ség kifejezését kölcsönözte neki. Veszedel­
mes helyzete és ellenfelének könyörtelen ko 
molysága, a kistó oldalt álló segédeknek fe 
szült figyelme és a közeli halálnak lehető­
sége borzalmassá, titokzatossá, szinte ünne 
piessó tették ezt a pillanatot. Becsületről 
volt szó. Mindannyian annál inkább érezték 
ennek a percnek fontosságát és ünnepies­
ségét, minél kevesebbé voltak tudatában an­
nak, amit tesznek.

Lövés derdiilt cl; mindannyian meg 
rezzentek, Kladunov vergődő mozdulatot tett 
kezeivel, térdre rogyott, aztán elesett. Kar­
jait elnyújtva, keresztüllőtt fejjel feküdt a 
fűben. Az arca, a haja, de még a hó is, a 
melyben pihent vértől szívódott tele Az 
odasiető segédek felemelték, az orvos meg­
állapította a halált és a becsület kérdése el­
intéztetek. Még csak az volt há'ra, bogy a 
dolgot megjelentsék az ezrednek és hogy le­
hetőleg ügyesen értesít.-ék Kladunov anyját, 
aki egyedül maradt a világon, miután most 
megölték egyetlen gyermekéi.

Erre senki sem gondolt mostanáig, de

most eszébe jutó t mindönkinek. Mindany- 
nyiui ismerték és szerették őt és érezték a 
szükség ót aun ;k, hogy lehetőleg kíméletesen 
készítsék elő a rossz hírre. Erre Golubjetn ■ 
kót választották ki, aki azonnal előre indult 
kocsin, hogy mindent elrendezzen.

Pe'rovna Pelageja épp felkelt és a reg­
geli teát főzte, amikor Golubjenkó komor 
arccal óe zavartan állított be hozzá.

— Épp a teához, Ivan Ivanovics 1 szólt 
barátságosan az öreg hölgy, miközben ven­
dége elé ment. Úgy e Volodjához jött ?

Golubjer.kónak torkán fűlt a szó.
N'jm , . . csak e remonőmben.. .

— És Volodja még alszik. Bocsásson 
meg neki. T-gnap megint egész éjjel járt- 
kelt a szobában, épp ezért fel sem keltem 
Hiszen úgyis üunep van. De maga ta­
lán mondani akar neki valamit ?

— Nem, csak . . .
— Mert ez esetben felkeltem.
— Ne, nem, ne fáradjon.
Pelageja Petrovna azért mégsem nyu­

godott meg, hanem néhány mentegetődző 
szó után kiment a szobából, Golubjenkó pe 
dig kezeit dördelve, izgatottan járt fel és alá 
ne ti tudva, hogy tulajdonképp mint fogjon 
feladata teljesítéséhez. A döntő pillanat elér­
kezett, ő pedig teljesen elvesztette a fqjét, 
és elátkozta a sorsot is, amely őt ebbe az 
ügybe belesodorta.

— így higyjen valaki nektek ! szólt 
Pelageja Petrovna kedélyesen, amint ismét 
visszajött vendégéhez. Én itt mindent elkö­
vetek, hogy a csészék ne csörrenjenek — 
önre is hatni igyekszem, hogy fel ne éb- 
resaze őt, az én fiamnak pedig már nyoma 
sincs. No, üljön le Ivan Ivanovices, igyék 
egy pohár teát, úgyis már régóta került bon- 
bünket, mintha teljesen elfelejtett volna.
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Hires a főiskola nae yszámu alapiivá 
ayÄrrtl, melyből ez évben is bőver jutott a 
szorgalmas és szegényebb jót; és hitnmh >11 
«a-ók nek, valamin« púivá ételek jut m z'i 
séra. A tápintézetben 95 hittan és jrghall 
»a’é'élvezett, részint ingyen, részint, m ira ■ 
felt árért izleus eb d t vacsorái és lakást 
t>ent a kollégiumban 71 en.

A tanárka? és az ifjúság több nyilvá­
nos, hazabas é< vallásos ünnepséget rer de 
jsett', a melyek közül különösen kiemetke<nk 

ifjúsági zaszkavatás, melyen a hazai ősz 
azes főiskolák küldöttei, valamint társadalmi 
és egyházi életünk nagijai is részt vettek, 
lírről annak idején lapunkban bővebben 
volt szó.

B-rg

SZAB AUS AG

Tollhegyen.

Karcolatok.
— augusztus 6.

Emlékezetes Tisza Kálmánnak egy ki 
Jelentése Nagyváradon tette, a mikor a ma­
gyar kvóta emelése kísértett.

Akkor mondotta ugyanis a már bukott 
fa újra felkinálkozé generális, hogy „nem 
fogadunk e>l ajándékot Ausztriától.“

A tétel most már változik. Azt kiáltjuk 
Ausztriának, hogy „ajándékot ugyan nem 
fogadunk el Ausztriától, de nem is adunk 
neki ajándékot

*

Tisza-Dobon értekeztek Andráesy Gyula 
gróf és Bánffy Dezső báró.

Tehették volna azonban Tisza Lökön is.
Mert mmdegy, hogy Tiszát [vökön 

dobták ki, vagy Dobon lökték ki a politika 
világból.

*

A király születésnapjára ebé det ád Fe- 
jérváry báró. Ama bizonyos Kast'cs fele kincs­
tári kanalakkal fognak azon enni.
Magyar ember oda nem megy el, sem Fo- 
jérváryt, sem az ételét nem tudja becsüle­
tes magyar gyomor lenyelni.

II, gy tisztesség' -s magyar ember is 
üríthessen poharat a király egészségére, 
Jus h Gyula is ebéde' , ád e n pon. A maga 
kanalaival és táryérj a’n lakon ázunk itten.

Következik uzo nban a nemzet újjászü­
letésének napja is. I írre meghívják Tiszát, 
Fr'jérváryt és Fit; Jaiják nénik a fekete 
levest.

Most még mosolygott is, aztán alig fé­
kezhető örömmel, halkan igy szólt tovább:

— Pedig mennyi újság voll nálunk az 
«Satt 1 Volodja bizonyára nem tudta megái- 
Inni és mindent elmondott már önnek. Hi- 
-siten 6 az ajkain hordja a szivét 1 Tegnap 
ügy gondolkoztam: Volodja egész éjjel jár­
kált, gondolatai természetesen Lenoskánál 
Jártak. így van vele mindig. Amikor egész 
éjjel járkál, biztosan tudom, bogy másnap 
seggel hová utazik. Oh kedves Ivan Ivaro 
v«s! Csak azt az egyet kérem a jóistentől, 
tfrcg lapjaimra adja meg még nekem ezt 
az erőmet. Hiszen nekem, öreg asszonynak 
semmire sincs szükségem. Nekem, csak egy 
vágyam, csak egy örömöm van. És ha Le- 
ooskeból meg Volodjíból egy pár lesz, iga­
zán semmi sincs többé, am t a jó Istentől 
kérnék. Azután már oly megelégedett, oly 
boldog volnék 1 Volodján kívül nem kell ne 
kém semmi ; az ő boldogságánál nincs reám 
eézve drágább e világon.

Az öreg egészen Vérzékenyedéit és kö­
djeit törülgette szr meitől.

— Úgy e, f mlékszik ön is, szélt tovább, 
iogy nehezen fejlődött köztük a dolog. Majd 

majd az volt a baj. Majd ismét pénzen 
’fordult meg az egész. Hiszen ti fiatal tisz­
tek biztosítás nélkül nem házasodhattok . . . 
most már rendben van minden ; ötezret 
összehoztam valahogy, az esküvőnek tehát 
semmi sem áll már útjában. És Lenoska le 
v*let irt nekem, olyan kedves levelet, hogy 
* szivem hangosan dobogott, amikor elol­
vastam . . .
, Miközben igy beszélt egy levelet veit 

a zsebéből és újra vFszateüe miután Go 
■ubjenkónnk megmu'atja.

— Kedves, nagyon jó leány !
Golubjenkó pedig úgy érezte mag‘t, 

mintha parázson ülne. Félbe akarta őt sza

napi hírek.
Debrecen vár os csatornázása és 

viz vezetéke,
— aug. G.

Az alábbi se rókát kaptuk :
Tik. Szerkes rtő úr i L-éretem szerint 

b. lapjának a me átlő egyesületről kellene Ír­
nom ; de tárg\bai t -az utóbbi időben augu-z 
tusra kimerilettei m mindent, hogy legjobb 
akarat mellett is an ás után kellett nézn> m. 
1 aláltam is miha aunaiíbb — a vizvezvtés és 
csatornázás kéidé sitit.. Evvel foglalkozni ma 
nem csak actuális; dg hasznos is ; mert vé 
leménytm szerint vniahol valami képin fen- 
akadt e négy munka. Tavaly hosszú érteke­
zések alakjában letárgyaltam e kérdést. Le- 

I közöltem az áll am „mérnökség vízrajzi ősz­
it tályának idevoratkíiző vélemény es jelentéséi 

és bemutatott kész terveit ésegyi dóig annak 
hátára alatt serényen folyt a munka. Azon­
ban jöttek a váía-eiztások mérnöki hivatalunk 
kortes tanya lett. Az utak csak dolgozni rá 
remének csutkát vásárolni midőn a csa­
torna hálózat szabályzatát kellett bemutatni 
oly felületes munkálattal lepte meg a 
főmérnök nr a kiküldöttet, hogy azt bővebb 
Itídülgozás és összehasonlító táblázatok ké 
s zitőse céljából több irányban vissza kellett 
a dnmnk. Azóta mindsn mintájáról rz irány- 
fa 6.n a mérnöki hivatalnak bal ga* a krónika. 
É pítenek B-baképzőt, Ipar iskolai ám.házat 
stílt- terveznek kéru akat s rag; erdőn sé 
lányokat virágágyak és kai túszokkal a piac

kitárni, meg akarta neki mondani, hogy vége 
mindennek, hogy Vohdját megöl ét, hogy 
minden reménysége meghiúsult — de csak 
tovább figyelt reá és hallgatott és miközben 
jóság os arcába nézett, érezte, hogy öseze&zo- 
ml a torka.

— De hát mi baja van ma magának ? 
kérdette végre az öregasszony. Milyen kü­
lönös az area 1

Golub.enkó felelni akart :
— Milyen lesz az ön arca, ha majd én 

.szók k !
De ahelyett, hogy mondott volna vala 

mit elfordult és bajuszát kezdíe pederni.
Pelageja Petrovna nem vette ezt észre 

és gondolatai által «eijesen elragadtatva igy 
szóit tovább :

— Maga részére is van egy üzenetem, 
Lenoska irjs, hogy tisztel éti és kéri, Voled 
jával jöjjön el hozzá egyszer látogatóba . .. 
De na ár látom, nem bírom tovább, meg keli 
mutatnom a levelet. Nézze csak milyen ked­
ves levél.

És Pel age ja Petrovna újra kivette zse­
béből a levelet, a bontókból óvatosan ki 
húzta az apzóbe!üs írást, odaterjesztette Go* 
lubjenkó elé, akinek arca mindinkább elko 
morodott. Az eléje tett levelet el akarta 
tolni magától, az öregasszony azonban mar 
belekezdett az olvasásába:

„Drága Pelage ja Petrovna ! Mikor érke 
zik már el végre a nap, amikor nem kell 
igy szólítanom, hanem jogom lesz reá, hogy 
drága, édes mamának mondhatom I Már 
úgy várom, úgy remé tm. hogy nemsokára, 
rövidesen meglesz, hogy non is keil más 
kópp hívnom, csak mamának . .

Az Öregasszony itt vő r.-l;c?ő!»g lelte 
k inteti és köm os szoa-b !v 1 nézott Golub 
Jerikóm.

Lóid 'if mdéu. amikor észrevette,

utcán, de a csatornázás és vízvezeték be­
fagyott.

Bokát eltűnődtem már ra;ta mi lehet 
ennek hátulütője ; de nem birom megfejteni. 
Tűzzön ki k. szerkesztő valami dijjat a he­
lyes megfejtőnek ta án kitudódik ez utóm

Ha nem terveztük volna e nagy müvek 
létesítését u ár 10 év óta. Ha mm készül­
tünk vo na neki oly alaposan és kényelme- 
san, hoey egyes kísérletezésekre is ezíeket 
áldoztunk.

Ha nem szavaztunk volna meg e célra 
u'jabb milliókat, miután az első e célra fel­
vett milliókat kaszárnyák és bérharcokba 
öltük bele.

Ekkor sem lehetne e kérdést tovább 
előd znunk annyira körmünkre éged máris 
annak megoldása.

A hallatlan aszály már kétségtelenné 
teszi a vészedéi mmé teszi a veszedelmet 
melyet a vízvezeték hiánya magában tűrhe­
tetlenné és egészségle ei né téve városunrban 
a nyári tartózkodást s a förtelmes por piszok 
és élvezhetetlen ivóvíz mián.

Az óriási gyermek halandóság csak be­
vezetője a sok sok lázas gyomor és bélbaja 
felnő leknél folytatója; de csattanója lesz 
majd, ha ezek Iwymazattá válva mai csa­
torna rendezésünk végzetes veszedelmet zú­
dítanak máj i városunkra

Nem kiesinylendő a mostani izzó per­
zselő nap hevében rejlő tűz veszedelem sem, 
melynek Isten a megmondhatója, hogy tud­
nánk ma ellerdállani ; ha egy nyomorult 
viskót sem vagyunk képesek megoltalmazni 
viz hiányáb n.

Mindé t tekintve, ama kötülmény s a 
arra késztethetné vezető köreinket, hogy 
nie’etve a b, tárgya ásókat minél előbb köz- 
g j ülés elé hozza a kész terveket, hogy ín­
séges télnek nézünk elébe, úgy ívgy még 
az őszön elkezdődhetnének a műnk latok 
ke nyér helyett becsületes munkát, alamizsna

hog:r Golubjenkó az ajkát harapdálja és hogy 
az ó szemei is nedvest k.

Aztán felállt, reszkető kezét az ifjú 
tiszt fejére tetts és homlokon csókolta.

— Köszönöm, suttogta aztán megha- 
tottan, mirdg gondoltam, hogy maga 6e 
Volodja nemcsak mint ba átok, hanem mint 
test vérek szeretik egymást . . . Bocsásson 
meg' ... de oly boldog vagyok ... Hála 
iegyi’n érte az Istennek 1

Nőst már ki is csordultak szemeiből a 
könyeik éz Golubjenkó oly zavart lett erre 
hogy miegragagla leaszott, csontos kezét és 
csókjaival borította. Könyek folyfották el a 
hangját, nem fairt szólni, de az anyai szív 
tuláradásAban oly vádat érzett, hogy inVéhh 
6 feküdt volna átlőtt fejjel kint a rnfSlb, 
m ntsem ezeket a dicséreteket kelljen hul­
lania.

Hiszen ,a szegény öregasszony egy fél­
óra múltán megtudta a szörnyű va'ót. Hogy 
fogja majd akkor nevezni ? Hát nem fiegitett 
ő barátjának, aktikor pisztolylyal céloztak 
Volodjár« ? Nem ő magv, a testvér mérte 
le a lépéseket? Nem ő töltötte meg a pisz­
tolyt ?

Mindezt megtel'e, tudatosan tette, de 
most e kötelességét nem meri teljesíteni.

Végre is felállt, újra megcsókolta az 
öregasszony kezet, aztán elrohant. Pelageja 
Petrozna fejét csóválva nézett utána és igy 
gondolkozott:

— Bizonyára ez a szegény fiú is sze­
relmes. Ez hi t szerencsére az effele bánatot
csakhamar öröm kö- éti.

Aztán tovább álmodozott közeli boldog­
ságéról, melyet elpusziithn.tátimnak, tőkéié 
testek, vélt

I
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helyet tiszteséges keresetet nyújthatnánk a 
ezükölködöknek.

Úgy tudom főmérnökünk a coki lusta 
cinkosok pártjának oszlopos (talán egyedüli 
oszlopa) tagja, hogy értsük azt, hogy még 
sem gondoskodik coki lustáinak téli fog la 
koztatásáról ?

A vagy azt hiszi, hogy ők télben is 
sztrájkolni fognak? Óh! Nem hanem hur­
kolni ! És én szívből kívánom, hogy azok 
nyakába kerüljenek az első hurkok, akik az 
itt elmondott elmi tételeket figyelmen kívül 
hagyva semmivel töltik a drága napokat.

Spectator.

Debreceni perec.
— aug. 6.

Dobieczkv Sándor urnák elévülhetlen érdeme 
S motor közlekedésnek a városi forgalomba való át- 
plántálása.

Vannak — mint p. o. L N. B. ösmeretes 
polgártársunk — a kinek a motoron való utazgatása 
ebédutáni emésztésének pótolhatatlan kiegészítő 
része.

Az érdem tehát egészségi szempontból is 
elévülheüen, csak az a baj, hogy a forgalomba 
hozott motorok maguk nem csupán e'.évülhetlenek, 
de már teljesen el is évültek.

Kifogynak a szuszból. Megállnak az ut kellő 
közepén. Alig lehet beléjük lelket verni döfölé isel és 
emelgetéssel.

Tegnap például e sorok írójával kétszer 
is elakadt a motor. Mindig ugyanegy kávéház előtt 
történt. Szinte azt hittük már, hogy ez a vén lump 
.— a motor — valami szép kaszirnő kedvéért áll 
meg a kávóház előtt. Igazán megbocsáthatlan ka­
cérkodás egy becsületben megrokkant motortól.

Reméljük, hogy Dobieczkynk, ha már a M. 
Á V. elnök- igazgatósága helyett megelégszik a Kis 
Vasút igazgatóságával, azzal teszi még elévülhetet­
lenebbé érdemeit, hogy a makacs motorokat kikü­
szöböli.

Addig is azt ajánljuk annak, a kinek sietős a 
dolga, hogy ne üljön motorra, hanem j á r j o n 
g való g.

Benyit az atyafi az ügyvédhez és igy szól:
— Tessék kérem felvállalni az ügyemet. Válni 

akarok az asszonytól 1
— Hát aztán mi okból ?
— Hát csak azért, mert előbb k i z 6 r ó 1 a- 

go s s á g o t követett el, aztán eresztvén y t.
— Nem értem én ezt a cifra szót! felel az 

•ügyvéd.
— Hát úgy van az, hogy engem kizárt a 

lakástól, a szeretőjét pedig beeresztette 1

— Vasárnapi istentiszteletek. A vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a következő : 
Nagytemplomban Szele György lelkész, kis- 
templomban Varga Béla s. lelkész, Kossuth 
utcai templomban Létay Menyhért s. lelkész, 
Ispotályitemplo mban Uray Sándor lelkész, 
Csapókertben Kovács János népiskolai ta- 
nitó, Homokker-ben Papp László főiskolai 
fiénior, szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár.

A róm. kath. templomban ma, pünköst- 
után a VIII. vasárnaj on reggel 6 órako 
misézik : Nyári Ignác. 7 órakor Kampell Jór 
zsef ; a 8 órai szent misét egyik kegyesrendi 
tauár mondja 9 órakor ünnepélyes nagymi- 
eét végez Szabó István nagy mise után Kam 
pell József prédikál; háromnegyed 11 kor a 
S vetíts zárda is az elemi iskolák növendő 
kei jönnek szent misére, melyek Molnár K.

Dezső h. igazgató mond •• fél 12 kor misézik 
Me lan István. Délután 3-kor lytánia, 4 óra­
kor a Rózsafüzór társulatának hónapos ájtn 
tos ágá* szent beszéd, körmenet és lytániával 
végzi : Nyári Ignác.

Az ágost. hi tv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 érakor az istentiszteletet Hudak 
János s. lelkész végzi.

A Görög kath. kápolnában : Reggel 6 
órakor isteni tisztelet, d. e. 9 órakor Szt. 
mise, d. u. 3 órakor Vecsernye, utána Szt. 
olvasó.

— Debrecen közegészsége. Szo­
morú állapotokról szóló jelentést terjesztett 
be tegnap Dr Sárváry Gyula t. főorvos a 
közigazgatási bizottsághoz. A jelentés sze­
rint a város közegészsége nagyon kedvezőt­
len, s különféle járványos kórokban történ­
nek megbetegedések. Különösen az apró- 
gyermekek körében visz véghez nagy pusz­
títást a bélhurut, a mely betegségben nem­
kevesebb mint 124 halálozás történt. De 
ezenkívül meg a vörheny höghurut és hasi- 
hagymáz is grasszál. Tífuszban két ember 
betegedett meg. A városi tanács a vesze­
delmes betegségek ellen való védekezés cél­
jából legközelebb tájékoztató és oktató hir­
detményt bocsájt ki.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Debrecen város közigazgatási bizottsága teg­
nap délután Kovács József polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen jelen 
voltak Veesey Imre főjegyző, Bászler Károly, 
Magoss György főügyész, Dr. Sárváry Gvula 
főorvos, Király Gyula tanáémok, Csánky 
Viktor, Pauszt Elek, Latinovics Mihály, Riekl 
Antal, Szilágyi Imre, Juhász Ignác, Dr, 
Kocsár Gábor. —- A közig izgatást bizotts ig 
ülésén a szokásos havi jelentéseket tudorná 
sül vették.

— Debrecen adózása A vá-os kö­
zönségének hazafias határozata, hogy nem 
adózik a törvénytelen világban, már a múlt 
hónapb n ugyancsak élénk nyomot hagyott 
hátra. Alig csurrant valami kevés pénz az 
ál amkaszáj vba. Pauszt Elek pénzügyigazgató 
jelentése szerint júliusban összevissza 44,185 
kor. 74 fillér folyt be egyenes adóban. Hogy 
a különbség mily nagy ez összeg s a múlt 
óv júliusában befolyt összeg között, az el­
képzelhető. De ide igtatjuk a múlt évi adó­
zás nagyságát is. Tavaly júliusban 80 303 
kor. 56 fillér folyt be. Az idei hátralék 
„csekély" 1 millió 441,330 koronát tesz ki.

— Debrecen közrendészete. Kovács 
József polgármester havi jelentése közli, 
hogy Debrecen város ügymeneté körül jul. 
hónapban nem merült fel akadály, A rend­
őrség összesen 186 egyént tartóztatott le. 
Ezek közül 7 ember a kir. ügyészségnek 
adatott át! Eltoloncoltak 20 csavargót. A 
rendőrség megbüntetett 180 embert. Iparen­
gedélyt nyert 34 egyén, munkakönyvét 61 et 
állítottak ki. Az ipareneedényakből 40 kor. 
folyt be a város pénztárába.

— Bródy Sándor egészséges. Őszinte 
örömmel értesülünk, hogy Brody Sándor a 
kitűnő iró, már elhagyhatta a „Wiener 
Allgemeines Krankenhaus" betegszobáját, 
ahol négy hétig feküdt nehéz kórágyon A 
kórház orvosainak gondos ápolá-a folytán 
Bródy Sándor annyira fölópült már beteg­
ségéből, hogy egy időre Becs mellé —
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egy üdülőhelyre vonulhatott s legköze­
lebb hosszabb tengeri útra mehet. — 
Lelkiállaoota is annyira megjavult, hogy 
üdülőn!járói remélhetőleg mihamarabb úgy 
testileg, mint lelkileg te jesen helyreállítva 
térhet vissza.

— Az egészségtelen piac, Sárváry 
Gyula dr. t főorvos a közigazgatási bizott­
sághoz beterjesztett jelentésében tudomására 
hozza a város közönségének, hogy a deb­
receni piacon az utóbbi időben igen égésr- 
ségtelen élelmiszerek kerül ek eladásra. E 
miatt több Ízben vizsgálatot tartott a piacon 
s olyan alkalmakkor naaymenyiségü hami­
sított tejet, romlott húst, éretlen gyümölcsöt 
koboztatotí el a rendőrség által.

— Debreceni Munkás Dalegylet 
estélye A debreceni mu.ikus dalegylet e 
hó 6 an, vasárnap az „Arany Bika“ díszter­
mében, Hu z Lajos egyleti karnagy vezetése 
mellett és Veres Tóni zenekarának közremű­
ködésével könyvtárának gyarapítása végett 
zártkörű dalestélvt rendez. Kezdete este 8 és 
fél órakor. — Belépti j -gv személvenkint 5 
korona 40 fillér Előre val.ott jegy 1 korona 
20 fillér. Felülfizeiések köszönettel vétetnek 
és hirlapilag nyug’áztatnak.

— A kánikula. Az idei nyáron 
már másodízben szakadt ránk a rekkenő 
hőség, a mely kínossá teszi amúgy is füledt 
és poros levegőt. E forróság ellen nine* 
most védekezés s a hűsítő szerek túlságos 
használata sem nyújt egyhülóst. A déli és 
Vópikus tájak lakói ilyenkor teljesen meg­
fordított életet folytatnak, a mennyiben az 
éjszakákat töltik munkával s nappal pihennek 
elzárt, elsötétített szobában. Nálunk azonban 
a levegő éjjel sem hül le s az emberek 
kétségb ^esetten figyelik a különböző, ros­
sz abbnál-rosszabb hőmérőket melyeknek 
ad itai a legképtelenebbek s melyeknek 
alapján 40—45 fokos mesés melegről regél­
nek. Nagy melegről csak akkor -lehet szó, 
midőn árnyékos helyen fölállított s jó szel­
lőztetett Celsius termométerek mutatnak 30 
fokon felüli allopotot, meri csak ez a fölál­
lítás adja meg az igazai hőmérsékletet, Ilyen 
igazi hőség a mostani melegről bátran el- * 
mondható, hogy rendkívüli, mert eihez 
fogható régó'a nem fordult elő. Különösen 
tegnap már a kora reggeli órákban is igen 
nagy volt a hőmérséklet, s m>g a délelőtt 
folyamán 32. fok C.-ra emelkedett, délután - 
pedig 3 óra körül 35.2 Celsius fokban elérte 
az idei mnximumot s még 6 óra körül is 33 
fok volt. Éppen a nagy hőmérséklet ilyetéa 
állandó volta adja meg az idő igazi kánikulai 
jellegét, okozza a hőség tűrhetetlenségét s 
ebben áll veszedelmessége is. Egy hót dl* 
napról-napra fokozódott a meleg s a hőmérő 
a déli és kora délutáni órákban is folyton 30 
fokon felül mutatott ; meleg idő már gyak- 
rubban is előfordult, de nem volt oly rette­
netesen hosszantartó, mint a jelenlegi s még 
hozzá alig van árnyék, mert a tiszta, verő- 
fényes, felhőtlen időben a nap forró láva- 
szerű sugarai e’annyira fölhevítettek mindent 
hogy a falak is szin'e perzselően égetnek. 
Az utóbbi évtizedekben a mostanihoz ha- 
s mló hőség csak 1892 augusz usában ural ­
kodott, mikor 18 án a pécsi hadgyakorlatról 
visszatérő 44-ik gyalogezred legénységének
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tavasz és nyár.

T< okiám cikkek:
6tines susogó rekámtaft méterenként írt 1.35 
Fekete „ „ „ » 95 1.35
Jepánimosóselyom írt. — 8->
Lotierty Sublime minden szinlien „ —■ <8
Lmsisienne brillanté „ — 59
JKrketo ruhaselymek metrónként 85 krtél följebb 
Mcnyaszonyi ruhuselymek métereként *85 ,

Újdonságok:
Voile Grenadine legszebb sziliekben 
Voilé de Soie „ ,,
Popeline brillante „ „
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben 
Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. célos Rudium is créppe brillate 
minden színben — Louis XV. jelegű chinéés Mile 
fieus-selymok— Gyönyörű csidke gyöngy- és vá- 
szonbimzések Legújabb Fekete Roll-tafit 50 cm. 
írt 1.90. stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szónássy. Hoflmaim 
és Társa

BUDAPEST. Bécsi-utca 4 »*-
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x-ébány száz embere sínylette meg a nap 
»fürdőt. Az akkori nyolc napos fqrróságnál a 
aioatsni, úgy látszik, tartósabb lesz, mert az 
időjósló intézet következtése szerint a száraz 
,io meleg idő alighanem még egykét napig 
is el fog tartani rtz egész országban ilyen 
aszályos *8 rekkenő az idő. Hogy azután az 
lyen időjárási viszonyok az ország gazdasági 
életére káros befolyással vannak, a tavalyi 
s/árasság után nem is csodálható. A mi vi­
dékünk különben az esztelenül végrehajtott 
Tiszaszabályozás és a nagymérvű erdőirtás 
folytán lett az aszály és hervad is valódi 
melegágyává, holott valamikor ez volt a 
öfiveo termő Kánaán.

— A kömives sztrájk megszűnt. 
Végre valahára elsimultak az ellen ió:ek s a 
íőmives munká-ok és munkaadók között 
helyre állott a béke. Tegnap dílelőtt az ípar- 
•estületen ugyanis értekezlet volt, a melyen 

• mindkét részről engedmények tétettek s így 
t ez rájkoló kőmivesek mar hétfőn munkába 
ía lípnek. E hír biz anyára városszerte meg­
nyugvást fog kelteni.

— A közkórház forgalma. A debreceni 
özkórház forgalmi statisztikája az elmúlt 

lón »p"ól a következő: Júniusról beteg tét 
scám maradt 24 2, felvétetett júliusban 340. 
Slbocsájtatott 320, meghalt 29, maradt ápo 
-ás alatt augusztusra 255 beteg.

— Ipari szaktanfolyamok. Az ipa­
rosaink szakképzetségét fejlesztő, szakisme­
reteiket egy alapító ipari vándortanfolyamo- 
zat iparfejlesztésünk egyik leghathatósabb 
eszközeiül tekinthetjük. A debreceni ipar- 
kereskedelmi kamara, a kereskedelemügyi 
miniszter támogatásával ez évben is több 
jyen tan folyamot rendezett. így már befejez­
hettek : Karcagon és Jászberényben cipész- 
pari, Törökszenímiklóson szabóipari, Szat­
yron cipész és szabó ipari tanfolyamok. 
•\foet fejeződik be és mai napon zárul he egy 
tipészipari tanfolyam Nagykárolyban. Ehó7-én 
nyílik meg Karcagon még egy a szabó ipari 
Hogy iparosainkban erős az eltanulni és ha- 
iadnivágyás, annak bizonyítéka, hogy e tan­
folyamokat mindenütt örömmel fogadják és 
ouzgón látogatják, ismét uj tanfolyamokat 
rémek. Erős bizonyítéka ennek az is, hogy 
,$ tanfolyamokon kívül maguk a munkások 
s igyekeznek szaktanfolyamokat rendezni és 
‘enntartani. Ilyen tanfolyamot rendezett Deb­
recenben a magyarországi cipész és csizma­
dia munkások he yi szak egyesülete, mely 
több hónapig tartott; befejezése rajzkiálli- 
ással kapcsolatosan ma d. e. lesz, a kálóm­
mal a szakegylet meghívására az iparkamara 
Ág kiküldöttével képviselteti magát.

— Tolvaj a minisztériumban. Buda­
pestről Írják: Tegnap egy kopott ruhája 
ember lopózott be a földmivelésügyi minisz­
tériumba, ahol az előszobákból több ruhát 
összeszedve el akart szökni. A portás azon­
ban észrevette és átadta Rohoska Pál rend­
őrnek. A főkapitányságon megállapították, 
nogy Manovíl Jakab a neve 41 éves és va­
lamikor kereskedelmi levelező volt. löbb 
lap óta nem evett és az éhség miatt vete­
medett a lopásra. A rendőrség letartóztatta.

Élet házasság és halál. A közigaz­
gatási bizottsághoz tegnap beterjesztett je­
lentés szerint az elmúlt július hónapban 
Debrecenben született összesen 210 gyermek. 
Ezek közül 153 ev. ref., 3 ág. ev. 27 r. kath. 
5 gör. kath. és 21 izr. volt. A születési 
adatokkal szemben a halálozás statisztikája 
igen szomorú. Elhaltak összesen 307 en. Te­
hát 97 esettel múlta felül a születést a ha­
lálozás. — Házasság 30 volt. Ev. ref. 10, 
kath. 2, izr. 5 és 13 vegyes vallásu pár 
Kötött.

— Halálozás Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt héten a következő ha 
lálozájokat jelente tek be. Szabó Mari ev. 
ref. 3 hónapos, Sbvarc Berta izr. 17 hóna­
pos, Balogh György né ev. ref. 52 é'es. 
Rusznyák Róza ev. ref. 1 hónapos, Oláh 
Piroska ev. ref 7 hónapos, Kecskés Mihály né 
ev. ref. 56 éves, B tesik Margit rém. kath.
2 éves, Ladanvi Erzsébet 22 hónapos, Jéna 
Imre ev. ref. 6 hónapos, Oláh István ev. ref. 
10 hónipos. Tóth Fereic ev, ref. 74 éves. 
Újvári Juliánná ev. ref. 3 éves, Hadházi 
Mihály ev. ref. 70 éves, Tiszai Mária ev. 
ref. 28 éves, Kiss S mdor ev. ref. 4 hónapos 
Bárdos Margit ev. ref. 18 hónapos, Faragó 
Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, Nagy Amália 
ev. ref. 7 hónapos, Pécsi Gábor ev. ref 80 
éves, Tóth Margit róm. kath. 14 hónapos, 
Müller Kálmán róm kath. 3 hónapos, Pász­
tor József ev. ref. G hónapos, Szabó Mária, 
ev. ref. 30 éves. Szentessy Eszter ev. ref. 15 
napos, Nagy Irma ev. ref. 8 hónapos, Ga 
vállár Róza görög kath. 17 napos. Az 
gósí héten 49 születést (25 fiú 24 le­

ány) s ez/.ei szemben 70 halálozást jelen 
tettek be tehát a lakosság természetes utón 
21- el csökkent.

— A debreceni első takaró'«pénz 
tár, mely pénzintézet a folyó év első felé­
ben tudvalevőleg n tgyobbszabáiu uj rész - 
ványkibocsát .ssal növelte tőkéjét, — múlt 
félévre vonatkozó mérleg és eredmény ki • 
mutatásait elkészítette E kimutatások szerint 
úgy a fontosabb üzletágak, mint a félévi 
haszonered aóiy igen szép feljödést és emel 
kedést mutatnak.

A főbb adatokat a következőkben kö­
zöljük : Részvénytöke 3 045600 (uj befize­
tés 1,845.600) Betét: 15873.39390 (apadás 
2,66203 67) Checszámlálc:40517718 (emelke 
dés 159299 kor. Í8) Váltók: 8516987 kor.
93 (emelkedés 19,1134 kor. 91) Jelzálog­
kölcsönök: 9,667 663'65 (emelkodás 489783 
kor. 38) Váltó leszámitolás: 2,693.322‘56 
(apadás 420.427 58) Folyó számla adósok : 
5,216 884 85 (apadás 104536'63) Kamat és 
jutalék bevételek : 73207 kor. 42, kiadások : 
482 214 kor. 53 fillér. Az első félévi brutto 
haszoneredmény tehát 25,1992 kor. 84 fillér,

— Megharapta a kutya. Kovács 
József a debreceni 7. huszárezred őrmestere 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy fiát egy 
fehérszörü kutya a kaszárnya közelében meg 
harapta. A megmart fiút a Pasteur intézetbe 
szállítják, a kutya tulajdonosa ellen vizsgá­
ld folyik.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be : Kőké vies Mihály 
— Gáal Juliánná, Neumann Nándor — 
Erstein E nma, Rózsa István — Polgári Ju­
liánná, Kovács Lajos — Hajdú Eszter.

— Csaló hetes. Klein Antal pékmester 
tegnap feljelentette a rendőrségen Kesán 
Ferenc nevű hetesét, mert szolgálatból való 
kilépése után több kereskedő üzletfelétől pénzt 
vett fel jogtalanul. Csalás miatt a rendőrség 
a csaló hetes ellen vizsgálatot indított.

— Házasság. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e héten a következő párok kötöt­
tek hízas-ágot : Koch László — Gyökös 
Juliánná, Erdélyi László — Egri Mária.

— A Bika mulató. Vendég fellépés 
volt tegnap ee‘e a Bika szállóban lévő or­
feumban. A budapesti artista világ egy ki­
váló művésze lépett fel és pompás kupiéival, 
mókáival nagyszerű szórakozásban részesí­
tő‘.te a megjelent közönséget. A változatos 
műsor ezenkívül is bővült, a mennyiben há­
rom egészen uj, ereded siám volt felvéve, a 
mely zajos tetszést aratóit. A régi tagok kö­
zül osztoztak a sikerben Z v'dt énekesnő, 
Feodora nővérek, Vasvári Adi A jövő hé­

ten szenzációs estélyek lesznek a mulatóban, 
a melyre már most felhívjuk a közönség Ha­
gy elmét.

— Elhunyt iró. Bécsböl írják hogy 
Sohöathal Pál jeles iró megnalt. Schőnthit 
h dalát agyszólhüdés okozta. Az elhunyt iró 
53 éves volt. Migyarországon is számos vig- 
játékát és dumáját adták. Legutolsó darabja 
ezelőtt 4 évvel a Nemzeti színházban az.
„Aranyasszony“ elmen került szilire.

— Felülfizetések. A debr ceni aszta­
los ifjnk műkedvelő társasaga által a mait 
hó 29-én szinrehozott Liliom Klári e. színmű 
előadása alkalmával a következők voltak 
szívesek felül fizetni : Bessenyei Gyula 10 
kor., Nánásy Lajos 10 kor., Kocsis Imre 10 
kor. Balogh Imre 8 kor., Jancsó Testvérek 
6 kor., Kovács 6 kor., Csontos Testvérek 5 
kor., Kovács József 5 kor., Fazikas Kálmán 5 
kor. Cziczó M. 4 kor. Vachtler Gusztáv 4 k., 
Kovács Gyula 4 kor. Fuchsz János 4 kor. 
Doehs Hugó 4 kor, Bálint József 4 kor.
N gy János 4 kor. Hegedűs művezetődkor. 
Szendrő Sándor 3 kor. Galamb Sándor 3 
kor. Wági Izsó 2 kor. Gyirka Ferenc 1 kor. 
Oláh András 1 kor. Ferenczi István 1 kor. 
Strcbelovszky Lajos 1 kor. Wjiszné 40 fill 
Rácz Ferenc 40 fill. Bartha Lajos 40 fill. 
N. N. 40 fill. Havricska Demeter 20 fill.

— Felhívás. A ki elemi iskolába járó 
gyermekét, legyen az akár fiú, akár leány, 
egészségi szempontból jó levegőjű felvidéken 
jó ellátásban akarja tartani, vagy pedig jól 
németül akarja taníttatni : Cserébe kanna, 
egy jó nevelésű harmadik gymnasistauri fiat; 
továbbá azon a helyen oP’ogidtatiic m tg ele at 
tanuló fiú vagy leány 29 frt. havi d járt 
teljes ellátásra folyó év szeptember hő 1-től; 
különben az érdeklődő addig is, a ddelőttí 
órákban forduljon hozzám felvilágosításért a, 
a debreceni sz. kir. városi adó pénztárnál, 
városháza földszint 15 ik sz. a.

— Tompa Mihály szülőháza. Amint 
írják, Tompa Mihály szülőháza Ri oaszome- 
baiban a legnagyobb mértékben elhanyagolt 
állapotban van. Gomör negye közönsége va­
lóban mozgalmat indíthatna hogy ez a szé­
gyenteljes állapot megszűnjék.

x LETZTER JÓZSEF fényképésze#* 
festészeti és “ényképnagyitási műterme PIes- 
stca 44. dr. Ujfalussy-ház, Állandó fáuyk%- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő Mi­
rakatban.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szüiés esetén felvétetnek a leg lagvobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi, 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek tudomására hozni, hogy a Ho­
mokkert és Varga utca sarkán (Rassi ház>. 
levő gyógyszertáramat f. év augusztus hó 1-én. 
megnyitom. Kócián Dezső gyógyszerész.

x A valódi hírneves Málnán Sieulai 
székely gyógyforrásviz kapható Debreaatt— 
ben. Vezérképviselet: Trigársiky Emil ügy­
nök, főraktár: Komlóssy Lajosnál és kap­
hat.1) minden füszerúzleíben.

x Használja a hires Hajdúsági padrőt Sgy 
toboz 50 fillér, kapható Grosz Nagy F nreno gyógy- 
tzeré*znél Debrecen, Kossuth-ulca Arany-eqysz&rva
gyógyszertár.

Az Alany Bika kávékáeban 
den este cigányzene.

■TÁVIRATOK.

Képvisel őválaszt&s.
LiptószentmiUós, aug. 5. A hét­

főn megtartandó pótválasztásra a ha­
tóság előkészületeket tett. Nem keve­
sebb, mint ötszáz csendőrt vezényeltek» 
ki, mert rendzavarástól tartanak.

\N . \v
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A sárgaláz t erjed.
New-Orleans, aug. 5. Tegnap délután 

20 ujkbl mtgbtUgedás és tégy haláleset 
fvicuit t«6 ei rgsláz következtében. Edotg 
452 mcgbetegi dés tóidul» elé sárgaláz ban.

Nagy vasúti szerencsét! < nség.
München, aug. 5. A kölni pyirsvorat 

» mely net a* este 11 fr» 20 prickor Mun 
ehet) be kellett vom» érit ez i ie, Ingolnadibtn 
kitikloit. A mt zd. rí) vezeiö..és b fűtő aJdo- 
atiiul ettek a kisiklásnál. 0 más vasúti Bi­
káin azott fs 11 utas megsebesült. A sebe- 
sütések legnagyobb része jelenték te in

Egy község pusztulása.
Síékelyudvarhely, aug 5. A szom­

szédos 1 arajd község déli löt óta lán­
gokban áll. A tűz az egész községben 
elterjedt s oltása lehetetlen. Igen sok 
entb* ré et is elpusztult, különösen 
gyeimekek lelték borzalmas halálukat j 
a tűzben. A gazdák épületei és termé- | 
sei mind elhamvadtak.

Háború és béke.
Vladivctzitií, rúg. 5. A 1 cskar esi 

«bélben igj fii iák b« 1 es négy tnpedcnr- 
eltolói áho jaján ntgfUyub bajénj tar
ódzkodik.

London, aug. 5. A Daily Telegraph je- J 
lenti New-Yorkból: Miután Witte minus j 
ten Rt set taró be o uu.ua Roosevelt elnök < 
nek. a ki Water igen baiálságosán fogsdta, j
_ Witte a car ssjákezü levelet nyújtotta át ;
az elnöknek, a melyben a c»>r tűiét.sin ki 
fejti véleményét azukicl a döntő köreimé 
nyékről, a melyek a béke« át gy a ás. ki t k és ; 
illetőleg azok tlfi gadhatetágan»k tri enu j 
mat kepezik. A camak ez az e.járata azon i 
ban. a me.ylyei a car barátságén éneimé- « 
írek akar kiiejtzési adi i az eltekkel »zero 
ben a k ntk kezoexnenyezésére a lékeirr , 
cyaiások meginculuk, — semmi irányt an 
sem korlátozza Witte rrethaulmazás». Dg)- ! 
eaersmind biztos.tolta Wme az elnöke, az j 
orosz n.jnefe Amerika nepébez való baiát 
«ágos érzületeiről.

Az alvajáró leány halála.
Fiuu e, aug. 5. Pilepics idevaló j 

tekintély es orvos leánya az északi. . 
leugrott az tn.életről es szörnyet balt. <

Budapesti gatonatcísde.
(Déli zárlat.)

Budapest, súg. 5.
Buzakinálat és vételkedv élénk Szilárd 

irányzat mellen 80,CIO méternélea kc-rüii 
fcTgálcmba 10-20 fillérre! drágsbb áiakon. 
Igyélb gabonaiitmtk sziláidik. leié: meleg

Búza októberre 2bo2—o4.
„ áprilisre 16 96—98.

Rozs októberre 13.32— 34.
n ápiilísra 13.76— 78.

Vah októberre 12 04—06
„ ájriiisrti 12 60— 52.

Tengeri, augusztusra C0
„ szeptemberre 00
x májusi a 15 40— 4«>.

Bepce augusztusra 24.40- 60.

Törvényszék«

§ A törvényszék keiétől. Főtárgya-
lésok e hó 16-ig mm leszmk Szabi.dság- 
idejét csak dr. O áh Mikire bíró kezdi 
meg e hó 7-t6l 5 kde. Föl)ó Ló 1 tői fi 
getési javításba részesülnek, a kir. Urviny- 
•2éknél A mái-i Ede. Vinkier Má ton és Per­
ed Károly d.jnolok, kik 2 ko-. 40 fi,lér 
helyett 3 korona i apdijut élv ■ z

§ Jövő heti bűnügyi ez tin éti tanács.
II 19U5. augusztus hó 7 én hétfőn itileihír- 
detések és vád1 imaest ügyek fognak tárgy al­
tatni. — II. augusztu« hó 11 én pénteken 
felebbviteli ügyek nyilván« s targyalasai vét­
ség« és kihái dei üg> ekbi n Föiáig)alátok 
1905. eugusztus h 16 án nem leszrek — 
Sztbadságidejét a jövő bélen csak dr Oláh 
Mik cs biió kezdi mi g. Auguez us bó 7 tői 
5 hétre, — Föl)ó év augusztus bó 1-tői fize­
tési javitásbai részesültek a f- ir. törvényszék 
rél : Almáéi Ere, VinUer Ma «Ion és Pánin 
Kát oly dijrokok 2 koiona 40 fillér helyett 
1 korona nyugdijat élveznek.

A porcellán német.
— Elbeszéli égj- megviselt férj. —

Irta. Jakab Ödön. 3.

Egy alkalommal a nőegylet, melynek 
a feleségem is tegja v olt, s szegények javára 
valami tombo át reidezeti. Felkeres em ekkor 
ez egylet eii.óket utókban, elpanaszolt« m 
neki őszintén a körülményeimet s megkér­
tem hí gy azt a poictlián néme et csalja el 
valahogy a fi lesét enM a u n hu a javára. 
Isme«lem a Minsks kapsszlodó természetét 
s tudtam, hogy olyan előkelő asszonytól nerc 
lesz elég trés megtagadni. Ő méltósága meg 
is retie, a miié megkéitem. — Harem ezzel 
sem énem el sokat: a leleségtm erőnek ere­
jével elvitt az • siélyre. a mmek a vége az 
leit, hogy a tombolán Fricit visszanyertem

S'rumiként se birfim szabadulni tőle I
A esc étinek egy aianyat Ígértem, ha 

eltöri. De r em vállalkozott.
Utoljára a légi égsőböz folyamodtam. 

Volt ugyanis egy igen y larátom, a ki 
ná unk gy« krabl an for dúlt meg. Ezt a ha 
ratomat egysiei r égy sztmfeizé fogtam.

— Te, Bandi ! — mondám neki — Csak 
ugyan jó halálom vagy ?

— Remél« m, nincs okod ez ellenkezőt 
h.nni.

— Na. ha jó baiát« m vagy: tégy meg 
igyet a kedveméit. A családi nyugalmamat 
Í. gi d ne«, menti ni.

— Porai csolj velem !
— Hát, fiam, én téged meghívlak ma 

v acsorái a.
— Kérlek, szívesen 1
— Jc, j> , d«: rém annyiból áll az ! Ha 

nem vtcsora köztéri valahogy úgy ejted a 
dolgot, hogy Fricit az asztalról a kezeddel 
letted. Érted 1

Bandi r:\cnolyedott s aggályoskodva 
csóvál a a fi. ,t:

— Hiszen megtenni utóvégre megte­
hetem, de mit fog ma,d hozzá szólni Ma 
r ska!

— Hát legfölebb egy kissé megnehez­
ül s egy jár hétig rém le g szívest n látni a 
házunknál. De ezt meg kell tenned, külön­
ben ií belövöm megám !

Ni gy ni hezen n cg górte, mivel ismerte 
jól a helyzetemet s látta, hogy mennyire teli 
vagyok ke»erüséggel.

Alig vártam a vacsora idejét.
Hóna[ ok ó a r.tm ültem asztalhoz olyan 

boldogan. S csodá ötösképpen a leleségt m - 
nek is elég jó kedve volt. Csak az én ba 
rátom mutatkozott szckatlanul izgatottnak, a 
miben vállalata s keiére nézve biztató kezes­
séget láttam.

A mi engem illet, én megtettem min 
denfi a mi' csak tehettem. — Észrevétlenül 
folyvást segítettem neki. A németet egyszer 
erie, más! er aira trszieáltam az asztalon, 
mindig úgy. hogy a Bandi kezének minél 
jcbb.n az útjába essék.

8 a katasztrófa csakugyan be is követ 
1 ezett. Bandi egy szerencsés mozdulattal úgy 
leü'ötte az asztaliéi a szegét y áldozatot,hogy 
apró darabokra tört szét.

Aztán nagyot Jélckzelvc snndi'ott felém, 
mintha azt mondta volna : ,.Na, pajtás, én
nugtetUm 1“

El vilim készül.e, hogy itta végítélet 
napja I

A feleségem azokban ez alkalommal is 
fényesen bebizem i tolta. boyy a csillagok já 
rin tu köi.i.y ebb kiszámítani, mint az a.-szi nyi 
észjárást. Min ha ten mi se történt volna,

1905. augusztus

szelíden mosolyogva foidult Bandi felé 
ki valami boc.-ánatkérésfélét hebegett, hőibe« 
fehéredve.

— Sebaj, kérem I — szólt vígasztalé 
gyöngédséggel. — Megesik ez akárkivel t

Azt hittem : álmot látok 1 Némán bá­
multam, hol az asszmyru, hol ped g Ban­
dira. Nem értettem : miféle isten csodája ez V

Vacsora után, mihelyt magunkra ma­
radiunk, elkezdettem got dolkozni a történte­
ken. Próbáljam a dolgot igy is magyárázni 
úgy is magyarázni, de a titok nyitját csak. 
nem találtam meg. Mi lehet itt a magyará­
zat ? , . . Az asszony engem elhagyással 
fenyeget, ha a németben kárt találnék Tenni, 
s ime, mikor Bandi végérvényesen elpusz­
títja láb alól : akkor meg egy zokszava sincs 
érte Megfejthetetlen! Az ember akár bele 
bolondulhat !

O ákon át emésztettem magam ezzel sv 
sötét találósmesével.

A feleségem már rég aludta az igazak 
álmát, mikor egyszerre csak a fejembe nyi­
lait egy rettentő gondolat. Csak nem ? . , , 
Hogy szerelmes lenne Bandiba ? . . .

Először elnevettem magam ezen a kép­
telen öleten, hanem azért a gyanútól többé 
már mm szabadulhattam. Megfogott, mint e, 
hmáros vizek a fuldi klót. A puszta semmi­
ségből sorra ütögették föl a fejüket a bizo­
nyítékok, mint a fűszálak a tavaszi kopáron 
Önként jelentkeztek koronatanúnak. Egyik 
megbízhatóbb a másiknál.

Hm I . . . Hát ezért hozott Bandi örökké 
virágot, valahányszor látogatóba jött ?. . 
Ezért voll az asszonyaik az ő jelenlétében 
mir d g jobb kedve, mint mást or ? . .. Ezért 
kei ültek az aszta!ra Bandinak mindig a ked­
vei c étel« i . . . Ezért szokta az asszony 
Bárdinak, látszólag csak úgy tréfásan, egyre: 
mórdogatni, hogy ne házasodjék meg? . . 
Ezért erőszakoskodott volt annyira, hogy m: 
is elmenjünk arra a szerencsétlen végű teKi­
ből aj át ék ra ? . . .

(Folyt, kov.)

^Detreceni Első Tskarékpénztéi
igazgatósága ezf rne! tudomásul 
hoíza, hogy rendes jelzálogköl­
csöneinek kama lábát az üsz- 
= szes állományi a nézve —

19Ö5. évi augusztus hó 15-töl kezdve Va százalékkal
mérsékelte. Továbbá uj i er des 
jelzálog kölcsönöket 5Vz% ka­
matláb mellett törlesztéses 
kölcsönöket pedig a legelő­
nyösebb feltételek és kamatozás 
■ mellett folyó.-it.----------

Az igazgatóság.

Utazásnál csélszerii.— Nélkülöz- :5 
Ehetetlen rövid használat után. Or.?» 
[vosilag megvizsgálva. fi]

Bécs 1887 Julius 3..;«

nélkülözhetetlen
Fog-Krém.

A fi gí k tisztán tartására eltávolít,ij 
mii den szenyt a foglmsak kőzz ül, ár S 
talmas szí eket megsemmisít, frisitő iidfi jg 
1Ő hatása, n elv „Kalcdor.t“ név alatt 
az egész miivel világban el van terjevr 
mint u legkitűnőbb fogta pasz.

msmmm
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iwég csak 8 napig.

sár
a Vásártéren.

290 személy.__________ 123 16.
Ma Vasárnap augusztus 6-án

3 nagy előadás 3
délután 4 órakor és este 8 órakor

}r.!otán 4 órakor félliolyárak nagyoknak és kicsinyeknek.
Xarzat 30 fillér, II. hely ÖO fillér, I hely 
.<) tiilér, Zártszék 1 kor. 25 fillér, Páholy- 

ülés 1 kor. 75 fillér,
délutáni műsor épen olyan dustartalmu és 

érdekes mint az esti.

Mimién előállás uj műsorral 18 számmá!.

Este 8 érakor teljes árak.
3gyek előre válthatók BORSOS KATA 

ihletében Városház épület. Vasárnap 
10 órától csakis a lovarda pénztáránál. 
Stószletesmüsor este a cirkusban. Buffet 

a cirkusban.
Hétfő, augusztus 7-én este 8 órakor 

1-sö Joup-ffixe (Sport-est.)

>857 — 1905.

Lé és szarvasmarha eladás.
Debrecen sz. kir. Város törzsméne- 

■2e és a gazda-ági törzsgulyábói'kiselej- 
íezet és számfeletti lovaknak, tehenek­
nek éa üszőknek eladatása elrende tet- 
vén, értentetnek a venni szándékozók, 
hogy a lovak eladatása a f. évi augusz­
tus hó 14-én megtartandó országos 
állat vásár alkalmával mindenkor 
ti. e. 9 < rakor kezdetét veendő nyil­
vános árverésen fog megtörténni.

Az eladó lovak és szarvasmarhák 
•t vásárt megelőzőleg a város epreskei ti 
elepén megtekinthetők.

Debrecen, 1905. Julius 31.
A városi tanács.

A Y E R“ g.

vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.
Hat4f.iv.- BiiíI ipegf, V. Lipői-Kftruf ló »£,.tin.

Kés-it mindennemű

T) Ö
ki BmÉ- 6 szivä-gizmoiörokai íJS*

Benzin-motoros csépíokészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

&

y

. .y.wN.*.Oíí VJ Sí!*; jíSAŰ*», iíglé yttfXíry

||íq|

zzz--.!!!__

1 Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, _ 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

f<EKywS1MZTO.SÍ
1 V :s:í<KK J ÖOkbBERGER

'.i.v»EST - V*®*»*»).' — MIR QBTÉSI ÍROD*-]
A.V.

irdetéSck

utanyos áron felvételnek
e lap kiadóhivatalában.

UJ h ngerszékek mi-,den c szakmába vágó gép-k gyártás* 
pmSA&vl műmalmi berendezőiok.

Le i uj ab b szerkezetű csavaros és szabad, kir. víznyomóba 
vsv>.,iiVg borsajtók.

Osborae D. i -léle világhírű am éri ka arató és kaszáló gépelt' mágyajor- 
_____ ________________ szág ki-áró agos képviselősége

Képes árjegyzéketingyen és bérmentve. * Kívánatra ingyen és bér- |3:
menve külön kölcségvetést ingyen. " S

Vezérszó : Minden diT'-b «. ap«n a Schiebt aévrSi 
w.M'saiB tiszta és ment káros alkatrészeim*! 

Jótállás : 25.000 koronát fizet Seiticbt6y6rgy eég, 
-■. .ifi«, .v.trc^T Au.-'Sigban bár-ti"iek., a ki bebizírayTíj^y 
bogy szappané a „Schicht“ n'-vrol, valamely fcäroe 
— keveréket tartalmaz. ---- -■-.....

(„Szarvas“ vagy kulcs-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredrnénn.)
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél

és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

HVfrflB. «áy
-w «»«e Asc .6s tesr-v-

Oebrecen, Piac»uica 20. én 27. r.gáta.
Ajánl legjobb minőségben a tavasad idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és fölszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poreellán-kálybák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

jfaÜViv&r.fiß.--'

<cCA
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Feltűnést keltül

j IS Ahelyett 
vsak 7 kor.

* X A I > i } -\ #« 1
> í v-

i,5.eSv/// >. • ■

Frirpíp mrtoicniit. ti i-<2itt óra. 3 er ft a fedéllel 
ugró borítékkal, gazer gon résre, pon pásan járó, 
a évi jót ellát ti < -li tt. ulém ttol csakis

7 kei er a
líhremt. i. kínig.

Km, VII. WlSltíhm I, 36172.

py ^zíhdElirmtt férvketek biztos ^ikerrel
egyoldalú és kétoldalú legjobb minőség

5- XO. 12-20 kor.
Óvszerek ei ed éti francia gyártmány
liallié yag tucatja 6- 10 ketonéig. gimmi óvszertucatja 4—8 koronáig. 
Oetlu h ptssarhm < r\« si ici eeletie dmah a 2 her. Haskf ték gi mini hars- 
nyak és az összes tete^ ápolási cAk< k legjutányosabb árak melett

kaphat k

BAUMGARTISER és TÁRSA
RIIRIPFfiT. IV. Manvar-utca I.

sLáhne-íéie tan- és ntvelö-intéíet::
Sopron.

Elemi iskolával,
8 osztal>u n>iJ- 
váncs iegimná- 
ziummalt s reál— 

Iskolával.
Egyéni tanítás es nevelés. Lelkiismeretes 
és súgóra íeliigy elet.Növendékek rendre 
és önálló nnnkástága szokiattetnak. 
Uj aövendcktk mar augusztus hó- 

tan is felvétetnek.
Prospaktussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségestn szolgál
tz igazgatóság.

Doncgán és Somossy
BEBBBC1N, Kisfcmplcmbazár.

Az idény előreholadottsága miatt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

317o só zepűir, Jirefcn, ffiufíavászcn £ famine, 

........-== és Slatistoüat. ========

5 w * f ö t » 9 LcOPOLl) GYULa Y\'.i
Buda t

Irodája által, 
isi. Er*»óbet-körut 041.

tiibCÉS

fjl3l8Y ELŐSTE
íj? eáesOfi » mittet! mtfn
|j :iÍTüte»»e *e ekyánsan reteítSiaSst
fjj ’^aajsil érdekébe»
:|j Utp tt*n dúe.UrteiTiHi
;j «a jele3|61íoe4»f|Oebes,

Irttw Ft Fírsftsnrtr-» S-iid •

IWTOEFS ItiDEN ÜK80M

V Y *f -kV
gy hgyiiAsafce s» tv t ■

f s *iüTVií AVS*«, is»eTj*:ssäi« "**
v>es#»t ernabltáaAre • legimtáaoaatob béazitméef •

KBirGHES-féle
TOKAJ] CHINA VASBOR.

YakMh tokaji 8wrt*‘é kénQI. tékái nem tévesztendő ftsss« más 
fcésvcn.éoyuyet R-ndfctr*l kellemes izd, erősít, tisztítja * *
Is tixes ára 3"20 kr.» .Nagy üveg 6 kor - Kapható gyóg

755P ISTV/lf,^
J* GYÓGY ER EJÜ
ÖÓS^ORSZESZ

vért.
m, o.e, Sr» 3-20 l.-.l N»n 0.OJ 6 kor - K.pb.16 gyfiZYtárskbaa 

Paeii,, spid! HOROSA-OVOOTSZEBTija Batopw». 1UI.IX«»

ICsászáríürdó
ttil is nyár! gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prvi»rfcfiii kivi asm egy «-a H btrnrn.r

Elaórangw kertes hfwliO gyógytürdó 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
fcOxós es külön Iszapfürdőkkel, pom 
pás ArvAayvlz-eszodókkal, kó-. kád*, 
bólág- villamos vli a»#r> savas- ás

•aplürdőkkel

100 kényelmei lakóerobőval.
A legszolidabb kezelés.

Sütő.7

8zak^vato?;jA 
Pontossá srí

takarok 
függönyök

Büiorszdvetelt csIpkelOooflrvSK
Szinyeg Q 

ház v
WIEJV, I., Be^ernmertt 12.

Hústartalmú kftp
-*0TPV7^P 1)18'-'üt. *i . it. !;'J Y ZiLix ti érmen

SCHEIN

ISUVE6
nagyon idősnek látszik 

Fesse hajói a CZERNY (ek

tihinm <1 <»
ti út 11

HAJFESTŐ-SZEOREU .£■
MiHDENtfii t(APjjfiv

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt »t
ránezok is eltűnnek az a réz rój.

a valódi angol H'i f 1

FÉRFI'
•tttSa; s-,ssassE
$r. $syí«i

5) leay «Jatt
ItSST«s-«
#Dt. *««■*«

gyógy tá ni
6f ír A n

iespttaAM«. iegszolidabb

és GYF.RMEK-ruha áruháza
iV.. KSzpoflfó VAroahá?.. (KAy-kftrut).

3fBMS8?HStWpKH| r-» *

S Féle ößll Hu II
használata által.

Egy üveg ára 2 korona. 1

aiMON FAv
etőbw^T, ta» vaczi-^oavt as sl

S® onfútn 7*70 *-aáfl Mkfí* gttn*»)y*iaaeea ár <«*»» 
UgkbMl ttpóa IMfk OtgUM ÜHSU. Mme 

IISusm rwua MpMÉMy 
•wro p*lyem#»ere» ü Svfóe IMA

000 00

hépyfseföt<_ 
u

rz.ytr:

ITH PREMIER ff
;rr- kepe5 arjegyze* ingyen

lg
BI»1' Egy üveg ára 2 korona. ~ 8

Hozzá ugorkaszaopan I k, púder V20. K. 
FAszétkOi 
dési helv BALASSA KORNÉL

Budapest, 0-utcza 42, 44 (sa­
lát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szftrmeárúl az egész világon cl 
terjedve és elsőranguak.

írészv társaság 
megóvó - Intézet« 
az első és legnagyobb 
’/1 millió részvény­

tőke.

SZ.** vSElŰÍTnv™

uWWmi
„r ,, f ii 
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A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló ósaztlélelO égvényee sós savanyuvlz, amely tapasztalatom arirint megNzhalő gxógy- 
halással bír » légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna humtos Kánlalmslnáli úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is ló halásl gyakorol 
továbbá a belek etoolAla és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen A „Sicul!a“-torrás 
belsú hartnálaiának luruessel való egyesilese oszlató hatást feji ki a női medencze szervek 
idült IzmdmAnyamAI A lUdógUmókor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nylrkmirigy daganatok elten jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és időit kószvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, läßt) tanuár 6. Or. Korányi Ft Igyes,
rgytirmi i.nar tárraűiliáii t«. . M Tud Akad. tagi». »»>. mb 
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